

倡导和平的中国方案缘何令个别国家不快

H 国际观察

中国外交部日前发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件，全面系统阐释中方立场主张，为推动政治解决乌克兰危机指明了正确路径，其公正性与建设性获得国际社会广泛认同。然而，个别欧美国家一些政客指责中方立场有偏袒，文件内容无新意。

这些不实之词遭到各国专家学者驳斥。他们在接受新华社记者采访时指出，美国及其北约盟友抱持冷战思维，持续拱火浇油，对乌克兰危机发展到今天这个地步负有不可推卸的责任。而中方在乌克兰问题上始终秉持客观公正立场，从维护世界和平稳定出发，积极劝和促谈，为政治解决乌克兰危机贡献了中国智慧和中国方案，与少数西方国家不计后果、试图通过“代理人战争”来实现自身目的所作所为形成鲜明对比。

中国立场文件公正可行

《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件发布后，美欧一些政客指责中方在乌克兰危机中“偏袒俄方”，对中方的可信度“置疑”，对文件内容断章取义。

中国在乌克兰危机中客观公正的立场始终没有改变。埃及外交事务委员会秘书长、前驻华大使阿里·希夫尼认为，中方立场文件反映了中国一以贯之的政策和对国际关系的明确看法，展现了负责任大国的形象。西方对俄实施制裁，向乌提供武器装备，必将扩大冲突规模、延长冲突时间。而中方这份文件主张必须停止一切火上浇油的行为。“中国是一个值得尊重的国家，中国重视和平的重要意义，主张通过和平方式解决国际争端，因此发布了这份文件。我希望有更多国家支持这样一份颇具建设性的文件。”

墨西哥普埃布拉功勋自治大学中国问题专家拉克尔·莱昂·德拉罗萨也认为，中国的方案客观中立，体现出中

国重视和平解决重大国际问题的一贯立场。他指出，在乌克兰危机中，一些西方国家煽风点火，利用媒体散播错误信息，以卑劣手段遏制他国发展。当前，国际形势已发生深刻变化，各方应坚持寻求对话，防止乌克兰危机继续升级。在重大国际问题上，中国立场一贯前后一致，体现出大国信誉。中国提出的政治解决乌克兰危机方案可对防止局势进一步升级发挥建设性作用。

中国的和平方案是解决问题的正道。约旦国际问题专家赛义卜·拉瓦什德指出，在乌克兰危机全面升级一周年之际，中国发布文件阐释立场，就是希望以和平对话方式推动危机早日解决。中国的立场符合世界上爱好和平人民的普遍期待，充分彰显中国作为负责任大国的担当。这与某些西方国家的所作所为形成鲜明对比。西方试图通过乌克兰危机彻底打垮俄罗斯不切实际，参与对抗的各方都会付出惨重代价。通胀高企、粮食短缺、危机进一步升级等风险持续外溢。如果西方一意孤行，世界只会更加动荡不安。

美国前代理国家情报总监、前驻德国大使理查德·格雷内尔说，中方立场文件是“解决这场战事的一个可信开端”，而拜登政府却拿不出自己的方案，只是在“没日没夜”地思索如何向乌克兰提供更多军援。

西班牙中国政策观察网名誉顾问胡里奥·里奥斯认为，西方更感兴趣的 是维持冲突，而不是促进停火并通过谈判方式政治解决危机。他指出，西方仍在大肆宣扬除了通过战争打败俄罗斯外别无选择，但中方方案则让世界看到，另一种选择不仅是可能的，而且是确实存在的，这必将得到为全球利益考虑的第三方国家的支持。

西方霸权图谋路人皆知

少数西方国家为何对中国提出的政治解决方案感到不快？这背后的原 因，各国观察人士都看得很清楚。

肯尼亚智库非洲政策研究所高级 分析师刘易斯·恩迪舒认为，西方实现

“和平”的方式往往是通过提供军事装备、情报和派出空中作战力量来进行干预，而这又会导致极具破坏性的军备竞赛。乌克兰的情况就是这样，美国向乌克兰提供了大量军事援助。“显然，西方的角色带来了棘手问题，并可能在西方和俄罗斯之间引发更严重的冲突，进一步破坏地区安全。而现在，中国在国际政治舞台上发挥了重要作用，西方自然是不乐意的。”

新加坡时政评论员翁德生的观点是：“俄乌冲突各方都在承受惨重的人员伤亡和经济损失，但奉行霸权主义和强权政治的‘山姆大叔’却看到了继续领导北约、进一步加剧阵营对抗的‘难得良机’。”

在翁德生看来，美国政府实际上是在为军工复合体“拓展业务”。世界越动荡，军工产品越有市场，美国军工企业就会得到更多资源以开发更尖端的武器，从而制造更多冲突和死亡，“这是一种可怕的恶性循环”。“军事科技是美国国际影响力的重要后盾，这是美国两党的‘共识’”。但很不幸，为美国这一野心埋单的却是全世界。可以说，美国的对外政策缺乏最基本的道德底线。”

法国《新团结》报主编克里斯蒂娜·比埃说，美国的目的是利用乌克兰来打击俄罗斯，以确保美国全球霸权。巴基斯坦拉合尔大学安全、战略和政策研究中心主任拉比娅·阿赫塔尔也持同样看法。她说，以美国为首的北约支持乌克兰，试图通过加强乌克兰军备和对俄严厉制裁来削弱俄罗斯，这种冷战思维把俄逼到墙角，只会适得其反。“当美国及其盟友将乌克兰武装到牙齿，而没有推动寻求外交解决方案时，中国这样的国家不得不站出来提醒大家其中的利害关系。”

美国在乌克兰问题上的对华态度明显自相矛盾。巴西ABC联邦大学“外交政策观察站”研究员费利佩·波尔图认为，美国及其西方盟友一方面质疑和攻击中俄关系，另一方面又要求中国在乌克兰危机中扮演西方希望中国扮演的角色。而在中公立场文件后，西方又开始批评。“乌

克兰危机实质上不只是俄乌两国间的冲突，也是俄罗斯在与美国及其盟友作战。美国及其盟友以乌克兰为代价，不断消耗俄罗斯，以此谋求他们的霸权利益。”

专家指出，美国不愿通过政治途径化解危机，是因为还有其他盘算。斯洛文尼亚社会学家托马日·马斯特纳克指出，俄乌冲突是由美国谋划、挑起、推动和拖延的。至少从短期看，美国是唯一从这场战争中获益的国家。战争对欧洲的影响是灾难性的，欧洲经济正在被摧毁，首当其冲的是德国——这个欧洲经济引擎正面临“去工业化”。“在我看来，欧洲的这种情况并不是冲突带来的附带损害，而是（美国挑起和支持）冲突的目标之一。这是一场针对欧洲的战争，欧洲曾被美国视为竞争对手。”

中国方案获得广泛认同

安全告急、粮食告急、能源告急……持续的冲突与制裁给世界带来多 重冲击。除少数为一己私利鼓吹、煽动、制造阵营对抗的国家外，国际社会普遍对冲突扩大化、长期化深感担忧。在此关键时刻，始终站在和平一边、坚持劝和促谈的中国发布立场文件，获得国际社会广泛认同。

俄罗斯国际事务理事会项目主任伊万·季莫费耶夫高度赞赏中国方案，认为它意在探索让所有人都受益的模式，充分体现了中国智慧。伊朗伊斯兰共和国通讯社资深编辑穆罕默德·礼萨·马纳菲认为，中国方案及时有益，完全符合联合国的规则，有助于推动和谈。印尼智库亚洲创新研究中心主席班邦·苏尔约诺也认为，中方立场文件极具建设性，必要且及时。

乌克兰危机升级以来，中国始终立足是非曲直，恪守客观公正，提出“四个应该”“四个共同”“三点思考”，为缓和局势、化解危机发挥了负责任、建设性的作用。尊重各国主权、摒弃冷战思维、停火止战、启动和谈……包含 12 个方面内容的立场文件正是中方一以贯之的这种立场和态度的集中体现。

“国际社会应该拥抱中国提出的

人类命运共同体理念和全球安全倡议，促进相互合作、平等伙伴关系和团结。”非洲政策研究所高级分析师恩迪舒呼吁。

2月21日，中国发布《全球安全倡议概念文件》，全面阐释倡议的核心理念和原则。英国政治评论员卡洛斯·马丁内斯指出，中方发布的《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件与《全球安全倡议概念文件》密切相关，都以联合国宪章宗旨和原则为基础，都致力于推动构建人类命运共同体。

马丁内斯说：“霸权主义和冷战思维将人类推向一个非常危险的未来。但《全球安全倡议概念文件》和《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件都反映出一种明确认识，即为了和平与繁荣需要重新调整国际关系的方向，使之朝着多边主义、合作、不干涉、尊重主权和尊重多样性的方向发展。”

“中国提出的全球安全倡议使我们能够看清造成当今世界巨大动荡和冲突的根源。”法国《新团结》报主编比埃认为，全球安全倡议以及中国的立场文件将在化解乌克兰危机方面发挥非常积极的作用。

塞尔维亚前资深外交官、贝尔格莱德平等世界论坛主席日瓦丁·约万诺维奇说，全球安全倡议把和平与发展放在首位，呼吁回归和平解决问题的方式。所有人，包括以美国为首的西方，都应接受这样一个现实：以牺牲他人利益为代价的扩张战略已经成为“过去时”。

“国际社会应该拥抱中国提出的 人类命运共同体理念和全球安全倡议，促进相互合作、平等伙伴关系和团结。”非洲政策研究所高级分析师恩迪舒呼吁。

(新华社北京3月1日电)

博拉·蒂努布当选尼日利亚总统



3月1日，在尼日利亚首都阿布贾，博拉·蒂努布在胜选后与支持者见面。
新华社/美联

据新华社阿布贾3月1日电 (记者郭骏)尼日利亚国家独立选举委员会3月1日凌晨宣布，执政党全体进步大会党候选人博拉·蒂努布在2月25日举行的大选中获胜，当选尼日利亚总统。

选举委员会从2月26日开始在首都阿布贾的国际会议中心进行计票工作。最终结果显示，在2400余万张有效选票中，蒂努布的得票数超过879万张，他的两位主要竞争对手、人民民主党总统候选人阿提库·阿布巴卡尔和工党候选人彼得·奥比分别获得约698万张选票和610万张选票。

蒂努布1952年3月出生，是全体进步大会党发起人和领导人之一，曾在1999年至2007年担任尼西南部拉各斯州州长。

人民民主党和工党等几个政党2月28日在阿布贾发布一份联合声明说，此次大选计票过程中存在违规操作行为，要求选举委员会宣布2月25日的总统选举无效，重新举行选举。

分析人士指出，当前尼日利亚经济增长乏力、袭击事件频发，如何应对这两方面的严峻挑战，将是蒂努布执政后面临的重要考验。

伊朗驱逐两名德国外交官

新华社德黑兰3月1日电 (记者高文成)伊朗外交部发言人卡纳尼3月1日说，两名德国外交官被宣布为不受欢迎的人并被驱逐出境。

卡纳尼当天在一份声明中说，这两名德国外交官遭驱逐的原因是德国政府对伊朗“内政和司法事务进行干涉并采取不负责任的行动”。

德国外交部2月22日宣布驱逐两名伊朗外交官，以回应伊朗判处一名拥有德国和伊朗双重国籍的公民死刑。

伊朗司法部门2月21日宣布判处贾姆希德·沙尔马赫死刑，罪名是策划和指挥“恐怖主义行动”。德国政府呼吁伊朗撤销对沙尔马赫的死刑判决，表示不接受这种对德国公民权利的“重大侵犯”。但伊朗不承认其国民的双重国籍身份。

海南省省级社会组织注意了！ 2022年度年报开始啦！

近日，海南省民政厅印发通知，部署省级社会团体和民办非企业单位2022年度年报工作。此次年报对象是2022年6月30日前经省民政厅核准登记的社会团体和民办非企业单位。年报的内容包括社会组织遵守法律法规和有关政策的情况等多项内容。省级社会团体和民办非企业单位网上填报时间为：2023年3月14日至7月1日。在此期间内，登录民政一体化政务服务平台(<https://zwfw.mca.gov.cn/>)进行实名注册法人账号后，访问“法人服务”的“社会团体年检年报”或“民办非企业单位年检年报”，即可在线填写《2022年度工作报告书》。网上审核通过后，应向业务主管单位和登记管理机关提交《2022年度工作报告书》《社会组织法人登记证书(副本)》《会议纪要》等材料。各省级社会团体和民办非企业单位可登录海南省民政厅官网查询通知要求，也可手机下载“钉钉”APP，加入钉钉群，群号：30988164(社会团体)、35474415(民办非企业单位)，查看办理流程或在线咨询工作人员。对逾期不按要求参加年报的省级社会团体和民办非企业单位，省民政厅不再接收材料，并依法按照“未参加年报”情形处理。

海南省民政厅 2023年3月1日

欢迎在海南日报刊登广告



地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

主流媒体 权威发布

周六、周日照常
办理业务



地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

昌江黎族自治县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

昌自然资告字[2023]9号

经昌江黎族自治县人民政府批准，昌江黎族自治县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让壹(幅)地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求：

宗地编号	CJ2019SL003号地块	宗地坐落	海榆西线昌江段南侧(金达乳胶厂西侧)	宗地面积	26086.52平方米 (合39.13亩)
出让年限	50年	容积率	≥0.8	建筑系数(%)	≥30
绿地率(%)	≤20	建筑限高(米)	≤24	土地用途	工业用地
规划用地性质	二类工业用地(100102)	停车位	0.2个车位/100m ² 建筑面积	竞买保证金(万元)	960.00
起始价(万元)	960.00	增价幅度			1万元及其整数倍

亩10万元的标准进行开发建设，准许其他条件不作具体要求，达产时间(达到生产经营指标的时间)为签订《国有建设用地使用权出让合同》后3年内。5.装配式建造要求：所有依法需要办理工程设计手续的项目，除符合以下条件的可以不采用装配式建造外，其余的项目均采用装配式方式建造：(1)项目总建筑面积5000平方米以下的；(2)项目配套设置单体(垃圾房、配电房等)建筑面积不大于2000平方米，且其总面积不大于项目总建筑面积10%的；(3)单体建筑2000平方米以下的新建工业建筑项目；(4)其他因技术原因拟不采用装配式方式建造的项目继续按《关于加快推进装配式建筑发展的通知》(琼府办〔2020〕127号)执行。

八、其他需要公告的事项：1.本次挂牌出让活动采取线上下载挂牌出让手册，线下提交报名材料和报价的方式进行，不接受电话、信函、邮件、电子邮件及口头竞买申请。2.按照《海南省自然资源和规划厅关于海南省土地交易市场竞争保证金可使用银行保函的通知》(琼自然资〔2022〕17号)要求，竞买人可使用银行保函方式缴纳竞买保证金，保函应为不可撤销、见索即付保函，保函担保金额应不少于全额土地竞买保证金，保函的保证期限应当自保函开立之日起至招标拍卖挂牌交易活动结束后不少于60日，保函需在保证金交纳截止时间前2个工作日内送达我局。3.成交后，竞得人现场签署《成交确认书》。并自成交之日起10个工作日内，竞得人与我局签订《国有建设用地使用权出让合同》，同时需与海南(昌江)清洁能源高新技术产业园管委会签订《海南省产业项目发展和用地准入协议》，并严格按照海南省产业项目发展和用地准入协议约定的内容进行开发建设，否则将承担相关违约责任。

4.在签订《国有建设用地使用权出让合同》之日起30日内付清全部土地出让价款。5.按正常工作时间(上午8:30—12:00，下午2:00—5:30)受理申请报名手续，节假日除外。6.本次挂牌出让事项如有变更，届时以变更公告为准。7.上述所有时间为北京时间。

九、查询网址：<http://www.landchina.com/>(中国土地市场网);<http://zw.hainan.gov.cn/ggzy/>; <http://lr.hainan.gov.cn:9002/>。

十、咨询方式：咨询电话：0898-26630913、19989162577；联系人：符先生、陈女士。

昌江黎族自治县自然资源和规划局
2023年3月2日

一批医疗废旧设备挂牌转让公告

项目编号:XZ202302HN2027

受委托，按现状公开挂牌海口市人民医院一批医疗废旧设备(含直线加速器、CT、MR等约772套(件)医疗设备及配套病房设施)，挂牌价为342,571.00元。公告期为：2023年3月2日至2023年3月15日。对竞买人的基本要求及条件等详情请登录海南产权交易网(<http://www.hncqcn.com>)、海南省公共资源交易网(<http://zw.hainan.gov.cn/ggzy/>)查询。联系方式：海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所，标的咨询及项目咨询：66558030李女士；海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口，电话：65237542刘女士。

海南产权交易所
2023年3月2日

关于邀请参与装修工程施工、交通专项研究等服务的公告

我司现需向社会公开、择优选定相关服务单位：1.演丰保障性安居工程4套安置房装修工程施工单位；2.海口市人文生态纪念园交通专项研究服务单位；3.恒大各项目公司专项法律服务的律师事务所。

请有意向的单位自公告发布之日起三个工作日内携带法人授权委托书、被委托人身份证件原件以及业绩实力等相关材料到我司报名了解详情，以便我司开展遴选工作，确定拟邀请对象。截至2023年3月6日17:30，停止报名，逾期不受理。

联系地址：海口市秀英区南海大道266号海口国家高新区创业孵化中心2单元7楼海口美丽村庄投资有限公司

联系方式：林工 68617692

中国光大银行股份有限公司海口分行三亚光大大厦招租项目(第四次)招标公告

项目概况：项目位于三亚市新风路48号光大大厦(解放路和新风路的